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ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2016 

Aos vinte e oito dias do mês de março do ano de dois mil e dezesseis, no horário 
regimental, sob a presidência do vereador Oziel Pires de Moraes realizou-se a décima 
quinta Sessão Ordinária do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os 
vereadores: Antonio Marmo Fogaça, Aurea Aparecida Rosa, Celio Vieira Gonçalves, 
Eliel Ferreira Leite, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, 
Oziel Pires de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de 
Souza, Valdinei Pinheiro Vasco, Walter Daniel da Silva Junior, Wiliana Cristina da Silva 
de Souza. Ausência autorizada do vereador Wilson Roberto Margarido. Havendo 
número regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente declara abertos os 
trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata 
da 14ª Sessão Ordinária realizada segunda-feira, dia 21 de março, foi aprovada por 
todos. Correspondências Recebidas: Convite da Associação Comercial Industrial e 
Agropecuária de Itapeva (ACIAI) para a solenidade de posse da diretoria e conselho, a 
ser realizada no dia 30 de março, às 20h, no plenário da Câmara Municipal de Itapeva. 
Ofício do Deputado Samuel Moreira encaminhando cópia de ofício de sua autoria, com 
referência à liberação de recursos para a Santa Casa de Misericórdia de Itapeva – 
Moção 29/15. Ofício do Ministério da Educação informando liberação de recursos 
financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de 
Desenvolvimento da Educação. Ofício da OAB em resposta ao Requerimento 1003/15 
– Ver. Oziel Pires - requer ao Presidente da OAB - Ordem dos Advogados do Brasil da 
76ª Subseção de Itapeva, Senhor Adilson Marcos dos Santos, para que informe o motivo 
de não ser realizado o Exame da Ordem neste Município. Ofício da Sabesp em resposta 
ao Requerimento 62/16 – Ver. Rodrigo Tassinari - requer à Sabesp que providencie 
reparos ao asfalto da Rua Dr. Nivaldo Ferreira Gandra, perto da esquina com a Rua 
Pedro Cadena. Ofício da Sabesp em resposta ao Requerimento 91/16 – Ver. Tião do 
Táxi - requer à Sabesp, para que providencie operação tapa buraco na Rua Paulo 
Petzold, próximo ao nº246, na Vila Dom Bosco. Ofício da Sabesp em resposta ao 
Requerimento 135/16 – Ver. Toni do Cofesa - requer à Sabesp, para que providencie 
operação tapa buraco na Rua Nove de Julho, próximo nº 307, na Vila São José. 
PROPOSITURAS – Requerimentos: 175/16 - Ver. Célio Cavaco - requer ao 
Comandante da 1ª CIA da PM que informe a possibilidade de reforçar o patrulhamento 
no Bairro Parque São Jorge. 176/16 - Ver. Célio Cavaco - requer ao Demutran que 
informe a possibilidade de implantar placa de sinalização “Pare” no cruzamento da Rua 
Cerquilho com a Rua rio de Janeiro, ao lado do n° 169, Vila Nova. 177/16 - Ver. Preto 
do Bairro de Cima - requer ao Prefeito que informe o motivo da retirada do ponto de 
ônibus próximo a entrada do Golf Club, na Estrada Espiridião Lúcio Martins. 178/16 - 
Ver. Preto do Bairro de Cima - requer ao Comandante da 1° CIA da PM de Itapeva que 
informe a possibilidade de intensificar a ronda da Policia Militar na Praça Joaquim 
Marques da Silva. 179/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - requer ao Comutran que 
informe a possibilidade de se colocar as devidas sinalizações, com placas e pintura, na 
Vicinal Anel Viário Mario Covas, no Bairro de Cima. 180/16 - Ver. Toni do Cofesa - requer 
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ao Prefeito que informe a possibilidade da permanência dos Guardas Municipais na 
guarita do Bairro São Roque, principalmente no período noturno. 181/16 - Ver. Toni do 
Cofesa - requer ao Comutran que informe a possibilidade de implantar um redutor de 
velocidade na Estrada Municipal Dr. Espiridião Lúcio Martins e placas de sinalização na 
curva da Fazenda Cibele, no Distrito Areia Branca. 182/16 - Ver. Célio Cavaco - requer 
ao Prefeito que, junto à Empresa Jundiá, informe sobre a possibilidade de providenciar 
novos horários de ônibus para a Vila Bela Vista, o Residencial das Rosas e o Jardim 
Kantian. 183/16 - Ver. Rodrigo Tassinari - requer ao Demutran para que informe a 
possibilidade de refazer a pintura das faixas de pedestres no cruzamento da Rua Luís 
Carriel com a Rua Epitácio Piedade. 184/16 - Ver. Rodrigo Tassinari - requer ao 
Demutran para que informe a possibilidade de refazer demarcação de estacionamento 
e sinalização de solo na Avenida Benjamin Constant, Jardim Ferrari. 185/16 - Ver. Junior 
Guari - requer ao Demutran que reforce as pinturas das sinalizações nas proximidades 
da EMEI Maria Gonçalves Rodrigues, localizada na Rua Irmã Ernestina, nº 966 - Vila 
Dom Bosco. 186/16 - Ver. Pedro Correa - requer ao Prefeito que informe qual a data 
prevista para concluir a pavimentação asfáltica da Estrada Municipal Raul de Oliveira 
Filho, no jardim Bela Vista. 187/16 - Ver. Jé - requer ao Deputado Estadual Jorge Caruso 
(PMDB) que viabilize Emenda Parlamentar no valor de R$900.000,00 para implantação 
de saneamento básico nas Agrovilas, na zona rural de Itapeva. Indicações: 274/16 - 
Ver. Toni do Cofesa - indica a atualização do mapa do município, constando as Ruas 
do Distrito Areia Branca. 275/16 - Ver. Toni do Cofesa - indica a manutenção do 
playground na Praça Maria de Lourdes Camargo, no Parque Longa Vida. 276/16 - Ver. 
Junior Guari - indica operação tapa buraco em toda a extensão da Vicinal Faustino 
Daniel da Silva. 277/16 - Ver. Tião do Táxi - indica aumentar os dias de atendimento 
médico na UBS da Vila Bom Jesus. 278/16 - Ver. Tião do Táxi - indica notificar o 
proprietário do terreno situado na Rua Alcides Rodrigues Almeida Filho, próximo ao nº 
148, para que efetue a retirada de entulhos do mesmo. 279/16 - Ver. Junior Guari - 
indica a implantação abrigos no ponto de ônibus junto a Etec Dr. Demétrio de Azevedo 
Júnior, localizada no Jardim Europa. 280/16 - Ver. Junior Guari - indica a execução da 
limpeza das bocas de lobo da Rua São Paulo, localizada na Vila Nova. 281/16 - Ver.ª 
Wiliana Souza - indica a inclusão dos Bairros dos Torres e da Cachoeira na linha de 
coleta de lixo que passa pela Vila Rica, saindo do Bairro da Sanbra. 282/16 - Ver.ª 
Wiliana Souza - indica implantação de iluminação pública no bairro da Sanbra. 283/16 - 
Ver. Preto do Bairro de Cima - indica a instalação de um bebedouro na Praça Anchieta, 
no lugar da torneira já existente. 284/16 - Ver. Pedro Correa - indica a instalação de um 
abrigo de ônibus no Bairro dos Prestes, no cruzamento com a Estrada da Usina da 
Barra, seguindo para o Bairro dos Pintos. 285/16 - Ver. Pedro Correa - indica a extensão 
da iluminação pública, iniciando no Bairro das Pedras, na via de acesso ao Bairro do 
Colégio. 286/16 - Ver. Jé - indica que seja feita canalização de água na Praça de 
Eventos Zico Campolim. 287/16 - Ver. Pedro Correa - indica a construção de uma Praça 
com academia ao ar livre no Bairro da Sanbra. 288/16 - Ver. Margarido - indica a 
realização de mutirão de cirurgia de catarata no município de Itapeva. 289/16 - Ver. 
Margarido - indica a renovação de contrato dos médicos cirurgiões nas especialidades 
de colecistectomia e nefrologia no município de Itapeva. 290/16 - Ver. Margarido - indica 
passagem de máquina motoniveladora e posterior cascalhamento na Estrada Municipal 
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Eliseu Celestino dos Santos, que dá acesso ao Bairro da Sanbra. 291/16 - Ver. Oziel 
Pires - indica limpeza no terreno localizado na Rua Leonina Breda, em frente ao número 
322, no Jardim Paulista. 292/16 - Ver. Oziel Pires - indica recapeamento asfáltico na 
Avenida Vaticano, entre os Bairros Jardim Morada do Sol e Cecap. 293/16 – Ver. Eliel 
Ferreira - indica limpeza e a manutenção da Praça Vera Lúcia Rodrigues Ribeiro, 
localizada na Vila Mariana. 294/16 - Ver. Eliel Ferreira - indica manutenção no 
playground na Praça do CRAS, no Jardim Maringá. 295/16 - Ver.ª Wiliana Souza - indica 
implantação de trevo com rotatória no cruzamento do Anel Viário Mario Covas com a 
Rua Nove de Julho, no Jardim Grajaú. 296/16 – Ver. Laercio Lopes - indica implantar 
ponto de ônibus com cobertura no Bairro Taquariguaçu. 297/16 - Ver. Margarido - indica 
capinagem e roçada na Estrada Municipal de acesso ao Bairro das Pedras, até a ponte 
do Bairro dos Prestes. A Presidência encaminha os Requerimentos e as Indicações à 
Secretaria Administrativa para as providências de costume. TEMA LIVRE – Com a 
palavra a vereadora Wiliana Souza - Cumprimenta todos. Fala da necessidade e 
importância de instalação de trevo com rotatória no cruzamento do Anel Viário Mário 
Covas com a Rua Nove de Julho, no Jardim Grajaú, ainda mais que em breve serão 
entregues as casas do Conjunto Habitacional naquelas proximidades. Sobre a zona 
rural fala de seus pedidos para inclusão dos Bairros dos Torres e da Cachoeira na linha 
de coleta de lixo que passa pela Vila Rica, sentido Sanbra; bem como sobre a 
implantação de iluminação pública no Bairro da Sanbra. Faz uso da Tribuna o vereador 
Rodrigo Tassinari - Cumprimenta todos. Comunica que está no DEM, juntamente com 
seu primo Mario Tassinari. Fala que esteve com o Deputado Rodrigo Garcia e com o 
Deputado Federal Sergio Tadeu Mudalen, discutindo sobre a ideologia do partido, o qual 
segundo ele não visa apenas o poder pelo poder. Agradece ao PV pelo sua História com 
o Partido. Explica que não pode estar na reunião sobre a questão dos coletores, 
organizada pela vereadora Áurea, por conta de sua viagem. Diz que não vê a solução 
dos problemas recorrentes no município, talvez isso só aconteça num novo mandato de 
Executivo. Com a palavra a vereadora Áurea - Cumprimenta todos. Diz que PV 
começou este mandato com 3 vereadores e está acabando sem nenhum, que isso é 
coisa da política. Afirma que vem da área sindical, que acompanha o processo legal, as 
normas e leis trabalhistas, as quais são de segurança e interesse do trabalhador. Cita o 
caso em que o Ministério do Trabalho interrompeu o serviço de coleta de lixo do 
município de Itapeva. Comenta que o Executivo perdeu a liminar e o prazo para 
regularizar a situação, de modo que o serviço de coleta teve de ser novamente 
interrompido, devido a não regularização. Conta que foi chamada no sábado de manhã 
para ir até a garagem, onde estavam os trabalhadores parados no atendimento da 
notificação. A vereadora então chamou outras autoridades, entre elas o Presidentes 
desta Casa Oziel Pires e o Auditor do Ministério do Trabalho (MT), para saber qual a 
real situação. Afirmou ainda que o Secretário Jurídico Dr. Maurício que também esteve 
no local e disse que os coletores deveriam sair para executar o serviço. A vereadora diz 
que posteriormente procurou se inteirar dos autos, conforme a orientação do Ministério 
do Trabalho. Citou a relação de exigências que o MT realizou ao Executivo a respeito 
dos trabalhadores que desempenham essa função de coleta. Explica também que em 
contato com o secretário Piloto, foi informada que o mesmo não apresentou todos os 
documentos/exames solicitados. Fala que tem trabalhadores que estão com Hepatite, 
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que jamais poderiam estar nessa função. Afirma que a Prefeitura devia realizar todos 
os exames desses trabalhadores. A documentação referente aos exames de saúde dos 
funcionários apresentada ao MT foi encaminhada sem assinatura do médico 
responsável (Brumed). Devido a esse fato os documentos não tem validade. Foi 
sugerido a construção de banheiro na garagem para que os servidores tomem banho 
ao final da jornada, devido ao trabalho realizado. Afirma que, de acordo com o fiscal, o 
município tem dezoito (18) autos de infração pelo descumprimento das normas de 
trabalho, em torno de 1 milhão de reais em multas. Quem vai pagar essas multas? 
Prefeito, secretário, contribuintes? Isso será precatório daqui a alguns anos. Pede aos 
colegas de trabalho para que ajudem na solução da situação. Afirma também que as 
garis estão em desacordo com as normas de trabalho. A lei tem de ser cumprida. Faz 
uso da Tribuna o vereador Marmo - Cumprimenta todos. Fala sobre a reunião que 
houve na câmara acerca do Residencial das Rosas, no Bela Vista. Diz que precisa levar 
calma, tranquilidade e esclarecimento àquela comunidade acerca da situação daquele 
empreendimento. Diz há desconhecimento por grande parte das pessoas contempladas 
com aquelas casas, pois não sabem direito como será a convivência conforme as 
normas e as regras estabelecidas para aquele conjunto habitacional. Afirma que 
algumas pessoas estão pensando em desistir das casas, por não saberem como será 
a convivência naquele local. Destaca que há uma grande diferença cultural entre as 
pessoas. Outra preocupação é quanto a ligação de água, por não ser individual. Sobre 
política, comenta das mudanças de partidos, DEM e outros. Fala que no ano eleitoral, 
de sua preocupação com o orçamento em função das ações a serem desenvolvidas. 
Fala de uma reunião com transportadores de alunos da zona rural que houve na última 
quarta, com o secretário visando buscar soluções para esse segmento. Diz que pelo 
pequeno número de equipamentos disponíveis, não está sendo possível atender todos 
os locais. Que deveria haver um mutirão com o objetivo de sanar esses problemas, de 
forma a otimizar a manutenção das estradas rurais, o cascalhamento, as pontes, entre 
elas as do Sudário, do Apiaí Mirim, do Caetê, do Jonas no Bairro dos Prestes e diversas 
outras. Fala que na tarde de hoje esteve acompanhando a transparência do Executivo 
sobre uma nota empenhada de 74.000, (setenta e quatro mil reais) para construção de 
ponte de madeira no Bairro da Conquista. Fala que o valor é duvidoso, sendo que uma 
outra ponte foi orçada em 200 mil reais. Sobre a ponte da Conquista, diz ainda que seria 
através de dispensa de licitação. Afirma que a ponte do Apiaí Mirim é uma das que 
deveriam ser prioritárias, no entanto não está contemplada de imediato. Com a palavra 
o vereador Preto do Bairro de Cima - Cumprimenta todos. Fala de telefonema com 
secretário Junior Zacharias a respeito das casas do Bairro de Cima, no qual soube que 
o recurso para melhorias no anel viário naquela localidade que tanto precisa, já está 
disponível. Sobre a reunião com a Sabesp hoje, cita o asfalto da rua Adil Bernardino, 
que a empresa fez buraco naquela via e o deixou aberto, causando prejuízo à 
população. Fala da ponte do Ribeirão Claro, que o bairro está intransitável, que pode 
ser uma coisa pequena perante o Poder Público, mas para a população do local é de 
grande valor. Questiona quanto custaria a execução da ponte, que não sai do 
orçamento. Fala da necessidade de colocar bebedouro na Praça Anchieta para atender 
a população que transita por ali, onde só existe uma torneira para a execução de 
serviços. Sobre a questão dos coletores e garis, sugere à vereadora Áurea e ao 
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Presidente realizar uma reunião na Câmara com todas as partes envolvidas, com o 
intuito de saber a real situação do processo e qual a forma para solução. Afirma que 
uma reunião dessa natureza seria fundamental para um desfecho positivo em prol dos 
servidores e da população. Aparte Ver. Aurea – diz que reuniões e mais reuniões, 
muitas vezes fica em conversa apenas. Precisamos de atitudes, já que o precisa é que 
sejam cumpridas as leis. Sugere irem ao Secretário Piloto e ao Dr. Maurício para 
saberem o que foi feito de fato por parte dos secretários quanto a atender as notificações 
do Ministério do Trabalho. Deixa claro que o prefeito anterior responde até hoje por 
questões dessa natureza. Continua Ver. Preto – diz que não pode deixar os 
funcionários sem saber se irão trabalhar ou não. Que de fato, muitas reuniões as vezes 
não dá em nada. Presidente Oziel Pires – esclarece que a maioria dos documentos 
solicitados pelo MT foram apresentados, os que não foram ainda, é porque (alguns 
exames) não foram concluídos. Faz uso da Tribuna o vereador Tião do Táxi - 
Cumprimenta todos. Fala sobre a reunião de hoje à tarde para discutir a questão do 
Morada das Rosas. Sobre o esclarecimento da Sabesp acerca da matrícula do 
empreendimento como ‘Condomínio Fechado’, de forma que nessa modalidade a 
ligação de água deve ser de forma conjunta, o que dá a entender que faltou um pouco 
de conhecimento e transparência por parte de quem realizou o registro do 
empreendimento, bem como uma divulgação maior das normas e do funcionamento 
dessa modalidade de habitação coletiva, com regras preestabelecidas. Diz que muitas 
pessoas não sabem o que é morar num condomínio com portaria, segurança e as regras 
do atual empreendimento. Diz que o fato de receber uma casa não deveria ser um 
espanto, como foi para algumas pessoas. Destaca que a administração do condomínio 
também deve se organizar e assim conduzir da melhor forma a convivência da 
comunidade que residirá no conjunto habitacional. Afirma que na administração pública 
todos devem assumir seu papel e agir com transparência. Faz uso da Tribuna o 
vereador Toni do Cofesa - Cumprimenta todos. Comenta sobre a gestão pública, sobre 
a qual diz ser absurdo o fato de que algumas coisas não sejam colocadas às claras. Diz 
que a situação do condomínio se tornou um oba-oba, e na prática, há pessoas que terão 
dificuldades em honrar os custos daquela moradia, devido a taxa de condomínio. Fala 
que conforme citado anteriormente, algumas pessoas já pensam em vender, trocar ou 
permutar o imóvel, em função dessa situação não divulgada adequadamente, para que 
os contemplados soubessem do ônus do empreendimento. Afirma que por ocasião da 
entrega dessas moradias, muito foi divulgado, com muito comercial, mas que na prática 
quase se tornou pesadelo para algumas pessoas. Diferentemente das casas do Bairro 
de Cima, a taxa de condomínio é contínua e infindável. Sobre a situação dos coletores 
de lixo, diz achar um absurdo tudo que está acontecendo. Que deveriam cumprir a 
legislação, em especial a respeito da saúde do trabalhador. Que a Prefeitura deveria ter 
um Técnico em Segurança do Trabalho para gerir essa situação. Afirma que esta 
situação representa um caos da administração pública em geral, na qual todos querem 
‘estar lá’, sem compromisso com o bem comum. Onde está a preocupação com as 
pessoas? Com a palavra o vereador Jeferson Modesto - Cumprimenta todos. Afirma 
que ouviu atentamente os colegas falando, acha que a oposição pode se manifestar da 
forma que achar melhor. Sobre a questão do condomínio, afirma que foi explicado sim 
sobre a cobrança da taxa de condomínio. Diz que isso é uma questão cultural. Explica 
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que em conjunto com a conta de água, segurança, etc, não é injusto cobrar taxa por 
essas benfeitorias. Diz que deveriam comemorar o fato da entrega dessas casas. 
Explana que com a entrega de mais casas, o preço dos lotes em Itapeva tende a cair. 
Portanto, essas casas e loteamentos fazem que os preços caiam. Diz que quando for 
necessário cobrar ou elogiar, ele fará, tendo em vista o bem da população. Afirma que 
devem pensar na cidade, no bem-estar de todos. Cita o caso do Fernando Modenezi, 
sobre o seu loteamento ainda não aprovado. Afirma que o Adriano sempre acompanhou 
e orientou o processo desde o início. Fala que deve comemorar o trabalho global ao 
invés de pontuar pequenas coisas. Destaca que existe a regra do jogo, que foi 
estabelecida lá atrás quando do lançamento do edital do condomínio e abertura de 
inscrições. Ainda sobre as pessoas que estão descontentes com as casas entregues, 
trata-se de uma minoria. Esclarece ainda que os vereadores deviam fiscalizar o contrato 
da Sabesp, tendo em vista o descaso da empresa com a cidade, ao não fechar 
adequadamente os buracos que abre, entre outras. Aparte Ver. Marmo – pede que 
analisem a documentação da Sabesp, já que faz três anos de contrato, é possível uma 
revisão contratual com a empresa. Aparte Rodrigo Tassinari – pede ao ver. Jé que 
solicite que o Executivo mande o projeto de lei que fiscaliza a Sabesp para apreciação 
da Câmara. Continua Ver. Jé – fala que irá cobrar o pedido do vereador Rodrigo. Afirma 
que devem estudar o contrato antes de uma reunião, pois a Sabesp sempre sabe se 
defender. Vereador Marmo – Solicita reunião dos vereadores juntamente com o 
Departamento Jurídico da Câmara e o Secretário de Obras, para a próxima segunda-
feira, para análise e discussão do contrato da Sabesp. ORDEM DO DIA - Leitura do 
Requerimento 175/16 - Ver. Célio Cavaco - requer ao Comandante da 1ª CIA da PM 
que informe a possibilidade de reforçar o patrulhamento no Bairro Parque São Jorge. 
Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do 
Requerimento 178/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - requer ao Comandante da 1° 
CIA da PM de Itapeva que informe a possibilidade de intensificar a ronda da Policia 
Militar na Praça Joaquim Marques da Silva. Colocado em discussão e votação únicas, 
foi aprovado por todos.  Leitura do Requerimento 187/16 - Ver. Jé - requer ao 
Deputado Estadual Jorge Caruso (PMDB) que viabilize Emenda Parlamentar no valor 
de R$ 900.000,00 para implantação de saneamento básico nas Agrovilas, na zona rural 
de Itapeva. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. 
MATÉRIA PARA A PRÓXIMA SESSÃO – Dependendo dos Pareceres das Comissões 
Competentes: Em 1ª d/v os Projetos de Lei: 059/15 e 024/16. EXPLICAÇÃO PESSOAL 
– Com a palavra a vereadora Áurea – Comenta sobre o caso das garis, diz que o 
Executivo precisa atender o compromisso com essas profissionais, quanto a uniformes 
e botinas; diz que cobrará providências para que a Câmara não tenha de intervir 
novamente. Cumprimenta o Pita pelo ingresso no PP. Fala que gravará um chamamento 
para a população se filiar ao partido. Lembra de quando participou do ‘Universidade Já’, 
quando conseguiram a UNESP em Itapeva. Fala da Hemodiálise, que o Governo 
Estadual não mantém os equipamentos funcionando. Diz que precisa realizar um 
programa de desenvolvimento. Comenta o desemprego na grande SP, que pela 
quantidade de pessoas desempregadas, elas não estão conseguindo dar entrada no 
seguro desemprego, dependendo de agendamento de até 6 meses. Afirma que 
conversou com pessoas de lá que estão em Itapeva, o que é o cúmulo do absurdo. Diz 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2013 - 2016 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           
94 

 EXERCÍCIO DE 2016   LIVRO Nº.: 001 PAG.: 094 
  

que essa situação representa o descontrole de tudo: INSS - precisa levar pessoas de 
Itapeva para outras localidades, hemodiálise – pessoas daqui tem de ir para outros 
centros. Com a palavra o vereador Marmo – Comenta sobre a divergência partidária, 
diz que a retração na economia ocorre também em Itapeva, que é uma grande 
preocupação. Por conta disso, comenta sobre o empobrecimento da população, das 
pessoas que por força da situação, acabam recorrendo ao Poder Legislativo como um 
órgão assistencial, onde grande número pessoas pedem ajuda do legislativo para suas 
despesas cotidianas. Situação que ocorre tanto com pessoas da zona urbana como 
rural. Fala que o CRAS não dá conta de atender tantas pessoas nessa dificuldade, na 
situação de desemprego. Destaca o comentário do economista Delfim Neto, que embora 
apoie a Presidente atual, sinaliza que levará um tempo até a situação econômica 
melhorar. Destaca que nas igrejas também há muitas pessoas sendo atendidas pelos 
programas sociais. Para o desenvolvimento da região, cita obras como o aeroporto de 
Itapeva, iniciado no Governo Wilmar. Sobre o Jardim Bonfiglioli comenta que estão 
fechando os olhos para as pessoas que continuam entrando naquela área, avançando 
em direção ao aeroporto. Tal fato a médio e longo prazo, representa um ponto negativo 
para o desenvolvimento da cidade. Fala de documento enviado ao Prefeito Municipal 
para que tomem providências sobre a ocupação da área próxima ao Parque Industrial, 
sendo que ainda não há moradores, mas estão demarcando a localidade. Nada mais a 
tratar a Presidência convoca os Senhores Vereadores para a 16ª Sessão Ordinária a 
ser realizada quinta-feira, dia 31 de março, no horário regimental e invocando a proteção 
de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para 
constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio 
Vereador Euclides Modenezi, 28 de março de 2016. 
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